
海外活動に関する
アンケート調査

実施期間：2024年11月1日～11月30日

対象：日本理学療法士協会会員

回答数：132件



【実施概要】
目的：近年、海外から日本で実習を受けたい、日本の臨床現場を見学したいといった

お問い合わせが増えてきており、その受け入れ態勢を強化している。これまで
20名程の受入れ調整を行い、デンマークをはじめ理学療法士協会間での関係醸
成も進めてきた。また今年からJICA（国際協力機構）と合意書を締結し、連携
事業が開始している。本会会員をJICA海外協力隊員として推薦し、海外に派遣
するという新たな事業スキームである。
海外でのこうした活動に対して実際にどの程度、会員の皆様のニーズがあるの
か把握すべく、本アンケートを実施することになった。

回答期間：2024年 11月1日（金）から11月30日（土）まで

方法：設問23問をアンケートフォーム（Google Form）を配信し、回答いただいた。

対象：日本理学療法士協会会員

回答数：132件

海外活動に関するアンケート調査



⚫年代 ⚫性別

海外活動に関するアンケート調査

回答期間：2024年11月1日～2024年11月30日
対象：日本理学療法士協会会員
回答数：132



回答期間：2024年11月1日～2024年11月30日
対象：日本理学療法士協会会員
回答数：132

⚫日本語以外に話せる言語はありますか。 （複数回答）

スワヒリ語、クメール語、ラオス語、
モンゴル語、ベトナム語、フィジー語、
ヒンディー語、マレー語、ロシア語、
ウズベク語、ネパール語、トンガ語

JICA海外協力隊経験者

スペイン語、韓国語、中国語、
フランス語、ドイツ語、オランダ語、
ポルトガル語
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海外活動に関するアンケート調査

回答期間：2024年11月1日～2024年11月30日
対象：日本理学療法士協会会員
回答数：132

⚫専門とされる分野は何ですか。（複数回答）

最も多かったのが運動器(67)
次いで脳卒中(41)
健康増進・参加(27)
スポーツ、地域(26)

介護予防(25)



養成校での教員経験ありは
約3割

海外活動に関するアンケート調査

回答期間：2024年11月1日～2024年11月30日
対象：日本理学療法士協会会員
回答数：132

⚫養成校での教員経験はありますか。

（非常勤を含む）

⚫学生実習指導など臨床現場での教育経験はありますか。

8割以上が臨床現場での
教育経験あり



海外活動に関するアンケート調査

回答期間：2024年11月1日～2024年11月30日
対象：日本理学療法士協会会員
回答数：132

⚫海外で活動することに興味はありますか。

回答者のほとんど（97%）が海外活動に興味を示し、
活動期間1～2年の希望者が1/5を占める

⚫どれくらいの期間を活動したいですか。



⚫活動してみたい地域はありますか。（複数回答） ⚫活動してみたい国はありますか。

ベトナム（9名）、カンボジア（6名）

その他：アメリカ、イギリス、カナダ、
ドイツ、オーストラリア、ニュージーラ
ンド、タイ、インドネシア、フィリピン、
ミャンマー、マレーシア、韓国、台湾
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回答期間：2024年11月1日～2024年11月30日
対象：日本理学療法士協会会員
回答数：132



海外活動に関するアンケート調査

JICA（22名）、留学（29名）、学会発表参加（7名）、

ボランティア参加（6名）、共同研究（4名）、ワーキングホリデー（3名）、

就労（3名）、学生協会（2名）、海外生活（3名）、その他

回答期間：2024年11月1日～2024年11月30日
対象：日本理学療法士協会会員
回答数：132

⚫本会以外の国際活動経験はありますか。（例：海外留学・就労、JICAなど）



「経済的な課題」が最も多かった

海外活動に関するアンケート調査

⚫海外で活動するにあたりどんなことが課題になりそうですか。（複数回答）

回答期間：2024年11月1日～2024年11月30日
対象：日本理学療法士協会会員
回答数：132



海外活動に関するアンケート調査

⚫海外で活動するにあたり得られるものは何だと思いますか。（複数回答）

回答期間：2024年11月1日～2024年11月30日
対象：日本理学療法士協会会員
回答数：132



海外活動に関するアンケート調査

⚫希望する活動内容を教えてください。（複数回答）

回答期間：2024年11月1日～2024年11月30日
対象：日本理学療法士協会会員
回答数：132



アンケートを実施して

現状
・海外からの定期的な実習希望の問い合わせの増加
・会員をJICA海外協力隊員として推薦し、海外に派遣するという新たな
事業を開始

海外での活動に興味があると回答した77％がアジアでの活動に興味を
示した。特にベトナムやカンボジア等の希望が多く、現地で理学療法
士として就労、実習や見学、技術指導等の活動のニーズが高かった。
海外での事業や本会との連携事業においては、このニーズにできるだ
けマッチするようなプロジェクトを展開していく。

目的：海外での活動に対して実際にどの程度ニーズがあるのか把握したい
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